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Uel>ben es postán küldve. jg 
^ Egy vvrr 10 frt— kr. */4 évre 2 ft 50 kr. ^ 
íj Féi évre 5 , — „ Egye# »zam 16 r y
^ Elotizetét-i pénz s minden közlemény: ^ 
& i ópiacz, Veesey-haz földszint » fe' 
^ szerkesztőségbe bérmentve küldendők, g

Llótizvíhvtni helyben.
T e i e g d i K. Lajos könyvkereske- 

•t désében s a szerkesztőségnél. — Egyebütt ^ 
a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye. (7T 7
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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^ _ Öthasábos petitsorért 5 kr. ; j
** Nagyobb terjedői mii, mint szintén több « 
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2 olcsói. !> árért. ü
£2 Bélyegdij . minden beigtatásórtkülön ‘i- 
& 30 kr. ^
2 „Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt- >' 
53 hasábos sorra 15 kr.

•N ^ Név- vagy bérmentetlemil beküldött kéz- <5 
iilkjC4 iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy f3 
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Pénzügyi helyzetünk. Minden más okos kormány, haj A fóntebbi czikk előbb íratott, mint

O.) Igen épületes dolgoknak va­
gyunk bővében a legközelebbi rövid i 
idő alatt.

Csak nem rég hangzott el a rninisz 
téri padokról s a kormánypárti sajtó 
közlönyökből, hogv pénzügyi hiányunk, 
habár miilókra megy is, nem valami 
aggasztó, mivel — mondák — a hiányzó 
összeg többnyire beruházásokba fék 
tettetett.

Hogv ez állításnak mennyi értéke 
volt. kitetszik onnan, hogy a hiány ké­
pen kikiáltott összeg a valóságban meg­
kétszerezett summának mutatkozott 
kisült, hogy á agyarország kormánya, 
melv még a jó aratást is saját müve 
eredményének, s hazánk állítólagos jó­
létét a kormánypárti politikának tulaj 
donitotta. rövid 5 év alatt 75 millió 
forint hiányt mutathat fel kormány­
zási dicsősége bizonyítékául, a mit fe­
dezni nem képes.

Láttuk aztán közelebb, hogv a pénz­
ügyminisztériumban nagy a sürgésforgás, 
miből azok. kik megismerik a madarat 
tolláról, mindjárt sejtették, hogv valami 
rendkívüli dolog készül.

A kósza hir különféle dolgokat ho­
zott felszínre. Azonban a kormány elég 
ügyes volt, pár perezre elhitetni a köz- 
vél-ménynvel. hogy a nagv sürgésfor­
gás az osztrák nemzeti bankkal fenforgó 
egyezkedésből veszi alapját.

Nem tiint el pár napnál több ; s 
kiütötte a szeg a zsákból magát.

Előbb egy vidéki lap, azután a 
kormánypárti „Reform“ világba kiáltot­
ták. hogy a p é n z ii g y m i n i s z t e r 
újabb kölcsön felvételén töri a 
fejét

Bezzeg volt hadd-el hadd I Először 
is a Pestlier Lloyd, azután a Pesti Napló 
megczátolták a hirt, biztos for­
rásból (!, vett értesülés nyomán 1

E biztos forrás, persze, nem volt 
más. mint maga a kormány.

Hogy mily biztos forrás volt a kor­
mány. s mennyire volt igaz az. a mit 
czáfolatul küldött a fentirott lapoknak: 
kitetszik onnan, hogy néhány nap 
alatt kisült. mikép a pénzügymi­
niszter csakugyan ti j kölcsönt 
vesz tel. mely előbb 100, majd 80, 
ismét 75, s legközelebb ÖÖ — 40 millió 
forintra tétetett. Melyik összeg a valódi, 
ezt épen úgy nem lehet bizonyosan 
tudni, mint ama czáfolatnak nem lehe­
tett hitelt adni 1 De leg valószínűbb 
mégis az . hogy a legnagyobb 
summát veszi tel a kormány, mert 
75 millió forint hiányt .'55 bői úgy se 
lenne képes fedezni! . . .

Ez már magában is igen szép 
dolog volt. ügy hogv az kormányunk 
működésére s megbízhatóságára gyö­
nyörű fényt derített . . .

Hanem csak azután jött a java!
Az ország pénztára tehát 

üres volt!
>S mit tett a mi bölcs kormányunk, 

hogy pénzügyi helyzetünkön 
lendítsen?

Szégyelve-e vagy nevetve mond­
juk-e ki ?

Ekkor kezdett az osztrák 
bankkal egyezkedni!

I szándéka komoly volt arra nézve, hogy 
ly nagyszerű pénzkérdést megold­

jon: akkor fogott volna abba belé, mi­
dőn az ország helyzete nem válságos, s 
korántsem akkor, midőn az ország nagy 
deficitben van s az ország pénztára üres! 
Mert hiszen, minden okos ember tudja, 
mikép az ellenfél ellenünkben annálin- 
kább felhasználandja súlyos helyzetün­
ket. minélinkább világos előtte, hogy 
meg vagyunk szorulva!

Az ellenzék már évek óta sürgeti 
a bankkérdésnek megoldását.
A kormány pedig azt folyvást elodázta.

Tisztán áll előttünk, hogy a kor­
mánynak eszeágában sincs önálló 
magyar bankot hozni létre.

De ezt épen oly kevéssé akarta ez-l 
előtt nehány évvel, mint most.

Ha tehát
bankkal kívánta ____ ____
helyzetét javítani: miért nem *-*A- —A 
1867-ben , a közös ügyes 
zés alkalmával, midőn bizonyosan 
könnyebb lett volna?!

Vagy legalább ne akkor tette volna, 
midőn pénzügyi helyzetünk a legrosz-

I

a Pestlier Lloyd legközelebbi sürgönye 
megjelent a bankkérdésre nézve. Azon­
ban ama sürgöny is csak kilátásba 
teszi a bankfiókok dotatiója fölemelé­
sét; a mit már körülbelől egy hó óta 
beszélnek. Annálfogva mi az említett 
sürgönyben foglalt Ígéretnek sem 
hiszünk. Nekünk tények kellenek !

— Az ersxégoülés első ülésszaka, hir 
szerint, márcziusban végződik. A választási 
törvény a második ülésszakban kerül elő.

— Az országgi íilési ellenzék már be
végezte tárgyalásait s fővárosok rendezéséről 
szóló tjavaslatot illetőleg. Elvetendőnek véli a 
fűpolgármesterséget, mely nem egyéb, mint a 
főispánság más kiadásban. A fővárosi bizott­
ságot havonként hivná össze. Szavazati joggal 
- polgármesteren kívül közgyűlésen

A harmadik kérdi» a latínnyelr taniti- átaiánosan mutatkozó pénzsziiks 
sában elért csekély eredményre, s e görögnyelr jhétig igy tart, a pénzválságot 
iránt mutatkozó ellenszenvre vonstkoiik. E
kérdés felett igen hosszú vita fejlődött ki. A 
többek köet TVéfort miniszter kiemelte, hogy 
a görög nyelv iránt a nők is ellenszenvet mu­
tatnék. Dr. Kleinmann azt fejtegette, hogy az 
ellenszenv nemcsak nálunk, hanem a külföl­
dön is megvolt; az iskoláknak autonómiát 
kell adni az iránt, hogy maguk határozhassák 
meg, melyik osztályban lehet az illető vidék 
nyelvi viszonyai szerint a görögnyelv tanítá­
sát megkezdeni.

Végül a negyedik kérdés a reáliskolákra 
vonatkozik. Koffer statisztikai adatokkal védel­
mezte a reáliskolák jogosultságát. Molnár a 
reáliskolai tanfolyamot is nyolc* évben kívánja 
megállapittatni. Dr. Kleinmann azt hiszi, hogy 
** egyetem és a polytechnikum számára egyet­
len közös előkészítő iskolát kell állítani.

Ney Ferencz a latin nyelv fölvétele ellen 
s a franczia nyelv tüzetesebb tanítására emelt 
szót; e nyelvet már az első évben megkez­
deni s az ötödik évig folyláttatni óhajtja. A

. „„ egy tiszt
| viselő se bírjon. A költségvetés felyüivizsgálá

Csakugyan az osztrák ( sát illetőleg a belügyérnek 3 hó adatik. Ennyi három utólsó évben ángolt taníttatna. 
-Magyarország pénzügyi j ‘dő elég a zárszámadások megvizsgálására is. í Az értekezlet tovább foly.

tette ezt Az időközben megürült tisztviselői állomásokat! _______
, . ^ I a közgyűlés tölti be. A kijelölő választmányt |
Jt tegye- Tá]a,zsza a közgyűlés. Ezek az ellenzék főbb! 

kívánalmai.

TARCZA.
E6Y NEMESEMBER fJEAKYA

Regény három kötetben-

Irta Schwartz Mária Zsófia. 
Második rész.

f Folytatás J
Magda egy szót sem szólott, hanem en­

ged :e az unokaöcs és nagybátyát e tárgyról
tréfálni.

Végre a gyárbirtokos igy szólott, miköz 
ben kezét megfogta és megcsókolta.

— Csak talán nem haragszol kedves an­
gyalom ?

— Mi^rt ?
Magda büszkén nézett reá.
— Azéi t a mit Kéné mondott.
— Nem, valóban nem tudom, miért mér­

gelődj tm azon.
Az ebéd után René éa Magda pár pillá­

dig egyedül maradtak.
— Nagyon elnéző nagyaim, mondá René

szabb, s országos pénztárunk üres
De a kormány és környezete ismét 

talált mézes madzagot, mit a közönség 
száján keresztülvonszoljon ! . .

Jelesen azt kiabálták, hogy az egyez­
kedés foly az osztrák bankkal; de a d- 
d i g is. migaz létrejönne, az 
osztrák bank nov. elsejére 
milliókkal felemeli a magyar 
bankfiókok pénzkészletét.

Inié, most nov. 9-ik napja van! 
Es szó sincs róla. hogy az osztrák bank 
egy garast is küldött volna bankfiókjai­
nak Magyarország számára!

A pénzügyi helyzet pedig válságo­
sabbá lön nálunk napról napra!

Az osztrák bank tudja, mit csinál 
Szorítja a dolgot, de egy fillért sem ad. 
hogy annál inkább kénytelen legyen 
Magyarország pénzügyminisztere a legsu 
lyosabb feltételeket is elfogadni melyek az 
osztrák nemzeti bankra épen oly kedve­
zők, mint a mily kedvezőtlenek Magyar- 
országra nézve . . .

De Íme, újra hallunk egy vigasz­
szót a kormány köreiből; azt t. i. hogy 
pénzügyminiszterünk, mihelyt költ­
ségvetése letárgyaltatik az o r- 
szággyiilé s e n , személyesen megy 
Pécsbe az osztrák bankkal vé­
gezni!

O pedig még csak ezután szán­
dékozik sürgetni az ügyet!

Az ország addig ám lássa mit 
csinál!

Mit gondol azzal a kormány, mely 
5 év alatt sem tudott tisztába jöni az 
osztrák bankkal! . . .

Majd lesz tán belőle újévre valami 
-nesze semmi fogd meg jól“ féle újévi 
ajándék!

A válság addig folyvást nő . .
De mit gondol azzal 

niszter ?
Az osztrák nemzeti bankot 

csak nem haragíthatja m a- 
g á r a ? !

Ez kétszerkettő négv!

— A Ludoviczeum tanárait nem sokára 
kinevezik, dr. Corzán Gábort jogtanárul, Be- 
recz Antalt a természettan tanárául emlegetik.

— 40000000 frt kölcsönt szándékozik 
— a P. Ll. szerint— kormányunk felvenni, 
oly formán, hogy a konzorcium’kötelezi magát 
még többet is adni, ha szükség lesz rá. Gyö­
nyörű eljárás. Ez annyit jelent, hogy a kor­
mány a nemzet zsebére annyi pénzt vesz fel, 
a mennyit el tud költeni.

— Valahai « ! A hiv. lap tegnapi számá­
ban olvassuk : a Rimaszécsen f. évi junius 
24 én és a Verbón f. évi junius 22 én a kép 
viselőválasztás alkalmából előfordult véres ősz 
szeütközés tárgyában folyamatba tett vizsgála­
tok befejeztettek. A végtárgyal ások tehát a 
rimaszombati és a nyitrai kir. törvényszékek 
előtt közelebb fognak a nyilvánosság teljes ér 

énycsitése mellett megtartatni. Meglássuk, 
lesz-e benne köszönet?

— Becsben még nem volt koleraeset.
A Wiener Zeitung november 7 iki számában 
tudatja, hogy azon betegség, mit kolerikusnak 
hirdettek, nem volt az, s így ott még nem 
fordult elő koleraeset.

— A bécsi börzén tegnap 
kedvező hangulat uralkodott; 
a válság megszűnésére következtetnek.

igen 
s ebből

a penziigyrm-

Engem

A középtanodák ügye.
Említettünk ionnak idején, hogy a k'jzokt. 

ügjér ^bizottságot hívott össze a középtanodák 
reformálása ügyében, e bizottság már megkezdte 
működését.

Itt a miniszter megnyitó beszéde után az 
egyes kérdőpontok tárgyalása vette kezdetét. 
Az első kérdés tudvalevőleg az: megfelelnek-e 
gy mnasiumaink jelen szervezetükben a tudo­
mányos előkcssités feladatának ? Az ügyhöz 
hosszasabban szólották dr. Lutter, Szatmáry, 
Molnár, dr. Kleinmanu és Mészáros urak ; ál­
talános volt azon nézet, hogy gy mnasiumaink 
jelen szervezeteikben *v tudományos előkészítés 
ezéijainuk c«ak csekély mét téliben felelnek 
meg. A második kérdés az: melvek gymna 
siumaink hiányosságának okai ?

Dr. Lutter mindenekelőtt a tanerők elég­
telenségére, s a tanítás módszerének czélsze- 
rütlen voltára utalt, de kijelenté, hogy nagy 
reményeket fűz az ujonan felállított tanárké 
pezdei seminar! um hoz. Szatmáry a protestáns 
iskolák hiányait fejtegette. Mészáros osztály­
tanácsos kijelenti, hegy a gymnasiumnak fő- és 
algymnasiumra osztása többé fen nem tartható. 
Szólották még Heinrich, Say, doktor Klein­
mann stb.

A kolera Magyarországon.
A kolera állásáról folyó évi november 

8-án beérkezett napitudósitások szerint, Budán : j 
november 7-én 21 újabb koleraeset merült fel;’ 
ebből esik a várra 1, Krisztinavárosra —, Ta 
bánra 4, Vízivárosra 4, országúira 3, közkór­
házra 4, irgalm. kórház 5. Ebes hozzászámít­
ván az ápolás alatt maradt 151-et, az összes 
beteglétszám 172, ezek köziül meggyógyult 
19, meghalt 14, október 18. óta összesen meg- 
betegült 409, kikből meggyógyult 146, meg­
halt 124, gyógykezelés alatt maradt 139. A ka­
tonák között : 7-től 8-ig megbetogült 2. Éhez 
ssámilrán a gyógykezelői alatt maradt 29, az 
összes betegek száma 31, kik további ápolás 
alatt maradtak. Pesten: 7-től 8 ig megbetegült 
11, ebből esik a Terézvárosra 1, a Józsefvá­
rosra 2, a közkórházakra 8. Ebes számítván 
az ápolás alatt maradt 25 öt, az összes beteg­
létszám 36, ebből meggyógyult 1, meghalt 27, 
további gyógykezelés alatt maradt 26. Kassán: 
eddig 14 koleraeset merült fel, melyből önzé­
sén 7 halállal végződött.

meg par
így Űrt, a pénzválságot a legnagyobb 

katasztrófa követendi; a legtekintélyesebb ke­
reskedelmi ezégek a végbukásnak néznek eléje, 
melyek tömérdek vidéki ezéget is magokkal 
sodornak az örvénybe.

Eleven tanulságul szolgálhat ez kormá­
nyunknak, hogy elvégre oda törekedjék, mi­
szerint saját lábunkon járhassunk s pénzügyi 
viszonyaink minősége ne egy idegen pénzbank 
szeszélyétől vagy irányzataitól tetessék függővé, 
ahonnan a nemzetre nézve oly káros Szcriődís 
megkötését a bécsi bankkal balaszsza el vér­
kép s oly módszert gondoljon ki, mely által 
egy érdekeinkhez mostoha pénzintézet szeszélyé­
től függő kegyét tökéletesen nélkülözhessük:

Talán e pénzválságból magyarázható ki 
ama negyvenmilliónnyi kölcsönnek oly sebbel- 
lobbftl megkötése is, melynél a kölcsönök az 
anglohungárian-, franko-, osztrák-, franko-ma- 
gyarbank, Rafaelsons, Erlanger-féle konsortlum, 
melyre vonatkozó szerződés, hir szerint, már 
alá is Íratott.

A fővárosi kereskedelem férfi»! nem vár­
ják kevesebb vágygyal a válságtól megszaba­
dulás áldott óráját, mint egykor az őre«- Noé 
ai ő bárkájában a galamb visszatérését.

Nem is csoda, mikor a pénzválsáo- ré- 
me még mindig oly elrettentő alakban'" mu­
tatkozik.

gúnyos mosoly yal, de az felesleges, 
nem fegyverez le angyali jóságával.

— Soha sem kísérlettem meg önt lefegy­
verezni, felelt Magda nyugodtan.

— Nem? Mire való ez elnézés? Miért 
nem fordítja az öreg feletti hatalmát, a ház­
ból! kiűzetésemre ? Az által megszabadulna 
személyemtől, mely nem hagyja magát elál­
tatni, s melynek jelenléte önt bosszantja, s 
önnek fájdalmat okoz.

— René sem bosszúságot, sem fájdalmat 
nem okoz nekem, csak nehezen esik, hogy az, 
ki ily fiatal, inkább szeret rosszat, mint jót 
feltételezni embertársánál.

— Azért mondja ezt, mert önben az 
utóbbi a feltűnőbb?

— Bennem, mint önben és mindnyájunk­
ban van jó és rósz; de nem foghatom fel, mi­
ért akarja ön csak a rosszat ösmerni ?

— Megmondtam már, hogy nem engedem 
magamat ön által eláltatni. Az egész ház el 
van már, engem kivéve. Van adománya, hogy
kártyáit oly finomul tudja játszani, miként-----—B----- „___ „„6/  _____ _
még a bácsit is rá veszi, hogy az ön füttye átváltoztatni és elébe adni. A vén Lovát, egy 
után tánczol. Ön kikocsizik, látogatásokat fo-1 gyűlöletes és gonosz asszonyt, kiről tudja, hogy 
gad, a legcsodásabb változtatásukat rendeli el, minden lehető rosznak forrása, elhalmozza ön

s ő, ki soha sem engedte, hogy a más akaraU 
fölötte uralkodjék, ö meg tesz mindent, mit 
ön óhajt.

Magda, ajkán keserű mosolylyal hallgatU. 
René foly tolta:
— Én önnek felette! hatalmát nem hi­

báztatnám, ha ast úgy használná, hogy an­
nak áldás teljes következményei lennének ; 
de nem....

Ön felhasználja, hogy az Üzletekbe 
behatoljon, csaknem gyűlölni való érdekkel 
foglalkozik mindennel, a mi pénzt érő, és az 
oly dolgokat, melyek által használhatna, figye­
lemre sem méltatja. Összevissza jár a kuny­
hókban és szép szavakat mond a munkások 
nejeinek, hogy as „angyal“ nevet megnyerje, 
de férjének leányát a tudatlanság, egyoldalú 
ság, és titkolódzásnak azon pontján hagvja 
megállapodni, melyben felneveltetett. Beavatja 
cselszövényeibe, s mielőtt valami dolog a bácsi 
fülébe menne, előbb Mariquitta a néni és ön 
által megvizsgálta tik, hogy lehetne azt illendőn

A pénzválság réme.
A) A fővárosi pénzpiaczon néhány nap 

óta páni rémület mutatkozik, mely roppant 
mérvben fokozódik, egész a kétségbeesésig.

A „nemzeti“ bank a pénzintézetek váltóit 
— mint értéktelen firkáit — egyre utasitgatja 
vissza 8 a depot-felmondások is egymást érik.

E szomorú jelenség a tőzsdén is élénken 
érezhető, a mennyiben a leszámítolás 30—40 
száztólival foly.

A pénzintézetek, — mint a vizbefuló, — 
minden kis szalmaszálba belékapaszkodnak vég- 
elmerüléstől való remegtükben.

Átalános a hit, hogy ha a legközelebbi 
napokban gyors segély nem érkezik, a legna­
gyobb mérvű pénz válság kikerülhetlen.

E pénzválság réme nagyon mai a pro- 
p o s jelentkezik, épen most, midőn a miniszte­
ri um az „önálló magyarnemzeti 
bank“ létrehozása helyett a magyarországi 
fiókok nagyobbmérvü dotálásával vélt a bajon 
segíthetni.

De hát kérdjük, hol vannak hát azok a 
milliók ?

November 1-én, az alkukötés értelmében 
már itt keüendett azoknak lenni, de mai napig 
Bem érkeztek le Bécs városból.

Bezzeg az osztrák bank hamar kimutatta 
a foga fehérét s szépen tanúsítja, mikép akarja 
Magyarország anyagi érdekeit elémozditani 
midőn a föltétel legelső pontját sem teljesiti 
az alkuszerinti 10 millió forint leküldésével

Ily intézettel 
ségre?

Ismételjük, e lidéreznyomás alól föl kell 
szabadítani a nemzetet a legnagyobb áldozatok 
árán is, mert igy anyagi gyarapodásunk s föl 
virágzásunk csak hiú reménység, mely soha 
teljesedésbe nem mehet.

A fővárosi kereskedői körökben ama 
meggyőződésnek adnak hangot, hogy ha

Éljen a köztársaság!

_— E kiáltás hangzik most kere-ztül az 
amerikai egyesült államok földén.

Nagy dolgok történnek ott.
Az elnökválasztás közelebb forgott sző­

nyegen. Hatalmas volt a küzdelem.
és demukra ta párt állott

lépjen nemzetünk egyes"

ajándékokkal, hogy kielégített fösvénysége le­
kösse nyelvét.

— A vén kertész özvegye és fiáért, aj­
kának egy hangja sincs, mert tudja, hogy 
bácsi őket nem szenvedheti.

— Micsoda véglettel nyerte el a bácsi 
megeS7e*ősét, hogy szeptember végével Bróba 
utazhasson ? Miért épen akkor ? Akarja hogy 
önnek megmondjam ? Mert óhajt Harthon 
Merezel gróffal találkozni. Nem kívánja azt, 
hogy én, ki önt oly tökéletesen át néztem, 
jellemének tisztaságát és igazságát csodáljam ?

— Én semmit sem kívánok, még. azt 
sem, hogy René gúnyolódásaival felhagyjon. A 
jövő leend birám.

Magda bement a szobába, René az ab 
laknál állva maradt. Minden volt, csak 
galom nem bensőjében.

— Óh csak egyszer láthatnék át, csak 
egyszer érhetném valami hűtlenségen vagy ki- 
számitotton, akkor . . . akkor . . . vége volna 
a pokolnak. Mert . . .

nyu-

Kevés idővel ezután igy nyilatkozott René 
előtt a gyárbirtokos:

A köztársasági
szemközt egymással, amannak Grant, ennek 
Greeley volt jelöltje.

Grant Ulysses a régi elnök, ki mellett 
a republikánusok egész hévvel s megfeszített 
erővel működtek, Greeley Horatius egy „sze­
gény“ újságíró, ki a lapszerkesztésből ö t m i 1- 
1 i ó dollárt tudott meggazdálkodni.

E két férfiú közt lesz a választás.
Folyó hó 5 ón már tudni lehetett, melyik 

jelöltnek kedvez a szerencse? Ekkor már a 
választók megválasztok azon polgárokat, a kik 
az elnököt fogják választani. A nép tehát már 
ekkor határozott, és ez Grantra, a koz- 
tir»»íi5iak jelöltjére adta sza­
vazatát.

A választási mozgalmak ott igea érde­
kesek voltak, kivált magyar szemmel tekintve 
azokat. E tárgyról egy magán levél fekszik 
előttünk, melyből idézzük a következőket:

„A sok hurrah és ágvudörgés már unal­
massá kezd válni. Mindegyik párt embereit 
jól szervezett — igy dicsekszenek — jóllehet 
tegnap is egy egykedvű nézőnek kiütötték a 
balszemét, e alkalmasint belehal — dandárokra 
osztotta, s a hivatalvadászuk kegyéből egyen­
ruhával látta el, melyet azonban csak "éjjel 
hordoznak — fáklyászenénél; hanem hát ilyen 
fáklyászenét még te nem láttál. Olcsósága és 
tartóssága fölötte ajánlja s a háznál is hasz­
nálható. Egy becsületes seprünyél végére bi- 
gyesststt primitiv szerkezetű bádog lámpa, 
petróleum és vastag kanóczcial, —°ebból áll 
az egész. Ez aztán nem kerül sokba s minden 
este használható A zenét két kis és egy nagy 
dob, és egy fúvó hangszer helyettesíti." Ez Te 
kerül sokba.“

„A republikánus részen sok néger tisztet 
láthatni, kik oly kihívón viselik magukat, hogy 
a legkisebb szóváltásra revolvert rántanak. 
Indiánkban Grant pártja gyönge lévén. Grant 
barátai cselhez folyamodtak s nem eredmény 
nélkül. Kentuky és Temessee államokból titok- 
b*D pár ezer négert importáltak két dollár 
napidijjal a szavazásra. De a demokraták ész­
revették a cselt, ámbár későn: azóta itt min­
den általjövő feketét letartóztatnak, a nagyobb 
elkeseredés rovására. A négerek és methodis- 
ták mind Grantra ssavaznak. Greelevnek nincs 
vallása — mondják ők: „Tégy jót és légy 
becsületes ember“ ez az egész. Ehe.« a páho­
lyok a nőnem különös pártolását csatoljak.“

„A harcz a két fő párt között oly eifee- 
seredéssel űzetik, mely félelmessé kezd válni 
annyival inkább, mivel itt délen cgv párt 
a bevándorlók kisáratását tűzte ki ciéljáu!.“

— Sokszor óhajtottad , hogy Angliába 
utazhass e ott magad gépész mérnökké képez- 
hesd. Ne jó, ha még most is meg van a ter- 
ved, akkor kése vagyok utad és ottani tartóz­
kodásod költségeit pár évig viselni.

A gyárbirtokol arczán látható volt, hogv 
most saját érdeke ellen tett.

. ^ **> ki atjiból el akar tenni, »on-
dolta Kese s fenhangon igjr szólt:

„Azt hiszem hogy még pár évig itt ma­
radhatok, a nélkül, hogy szükségem lenne ily 
utat tenni. J

— Tehát ajánlatomat nem fogadod el ?
— Nem.

De ezer ördög, — nekem úgy tetszik 
hogy megérdemelne, miszerint megfontold s ne 
csak lenyeld, mintha Valami haszontalané» 
lenne. Vonakodásod okát sokkal bonyolultabb­
nak tolatom, mint a hogy kéne lennie.
.. .... A gyirbirtokos, ki a valóságban nagyon 
örült testvéré gyermekének vonakodásán ezt 
nem mutatta, de használta az alkalmat, hogy 
^mocskolhassa azt a ki egy időben 'nélkü- 
lozhetlen volt, de ki előtte szenvedhetlen volt 

(Foljt, következik.)
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Látni való ebből, hogy at amerikaiak 
iem jobbak a Deákné vásznánál.

Hanem a választó bizottság már megala­
ki tíatott, s igy a választási mozgalmak most 
igen szűk körre szorittattak.

Grant óriási diadala bizonyos.
A demokrata párt erőlködéseit tnlkiáltja, 

mint nősirást az égiháboru, a republikánusok 
ajkairól felhangzó ama varázsszó:

Éljen a köztársaság!

Az elnökválasztók folyó év: decs. 11-én 
ülnek össze Washingtonban, hogy dolgaikat 
teljesítsék.

Elöleges számítás szerint Grantnak 
253, Greelevnek 113 szavazata van.

Az elnök márcz. 4-én lép hivatalba, 
azt 4 évig viseli, a mikor itj választás lesz.

Színházi szemle.

vára ajánltatott fel. Mindössze is csak az ifjú­
ság buzgalmát emelhetjük ki. — A polgárság 
átalában véve részvétlen volt. A páholyok üre­
sen tátongtak.

Szomorú részvétlenség!

ÚJDONSÁGOK.
* A pesti népszínház javára tegnap 

tartott szinelőadás jövedelméről a kimutatás 
következőleg hangzik: bevétel 295 ft. 70. kr. 
kiadás 10ö ft. 60 kr. tiszta jövedelem HO ft 
10 kr. Ezeken kívül felyül fizettek: 
Piukovics József 1 ft. a „Debreezen“ szerkesz­
tősége páholyát megváltotta 3 ft. 50 kr. Ge- 
lenczei Pál 4 ft. Telegdi Lajos 1 ft. Gaszner 
Pál 1 ft. Harmati Pál 1 ft, Gerébi Fülöp 3 ft. 
Dézsi Lajos 30 kr. Szepeasy Kálmán 2 ft. 
a felyülfizetések összege 16 ft. 80 kr. Együtt 
a tiszta jövedelem 206 ff 90 kr. mely 
összeg már illetőségi helyére el is küldetett.

* A kolerajárvány tárgyában a városi 
tanács népszerű oktatást adott ki, hogy a la­
kosság életrendében vigyázó legyen. E kör­
iratnak nem volt más czélja, mint hogy a 
közönséget egyszerűen fig elméssé tegye azon 
járványra, mely hazánkat is meglátogatta. 
Azonban több oldalról hallottuk a hirt, hogy ,e 
körüzvény aggodalmakat keltett, pedig ez nem 
volt másra számítva, mint hogy óvatosságra

nyiben már eddigi müködésök is a legczélsze-; tározat csak ez értelemben lehetséges, (tjj , 
iübb előmenetelről tesz bizonyságot. — A leg : helyeslés balról.) '
közelebbi választmányi ülésen elhatároztatott j Pulszky Ferencz azt állítja, hogy t
ugyanis, 1-szür hogy az egylet czimének meg , tározat a múltkor^ nein , történt. Hatái *" 
felelve, ne csak kölcsönző-, hanem segélyző
egylet is legyen, erre nézve bizonyos pénzösz- 
szeg kiosztása a szegényebb jogtanhallgatók 
között elhatároztatott. 2-szor a könyv általi 
segélyzés is életbe léptetett, hogy az iskolai

I Bányai Lajos színházi pénztárnok 
Csütörtökön nov. 7 én adatott a „Zsi'j * A debreczeni gazdasági egyesület hol­

dba«»“ zenéjét irta Halevy. Operatársulatunk, I n„p az az: nov. 10 én d. e. 10 órakora ref. 
mint már jeleztük, tehetséges tagokból van: egyház tanácstermében közgyűlést tart. Az 
összeállítva. E nagy opera második előadása elnökség.
is sikerült. Egyes részletek, különösen a pás- 
chajelenet, a házasság felbontását követő ínagy 
ötös (quintette) a börtönben összehozott kettős 
(flouett) a közönség ügyeimét lekötötte, sőt 
várakozását felülmúlták.

Bogyó (Eleazár) élénken, kifejezés tel- 
leaen játszott. Énekében örömmel emeljük ki 
az érthetőséget, minek kulcsa a helyes hang­
súlyozóban, erőteljes magyar kiejtésében rej- 
jik( Énekeseinknek úgy, mint különösebben 
énekesnőinknek, nagyon ajánljuk e jó példa 
követését. Csak arra tigyelmeztetjük Bogyót, 
hogy ezután ne csupán egyes magasabb hin 
gok kitartására, s lesimitására fordítsa figyel­
mét, hanem egész szerepének szellemét igye­
kezzék felfogni, a különböző jellemek tit­
kait felismerve, életet és lelket öntsön játé­
kába. — Keleti Ida (Recha) szép, tiszta, 
csengő hangjával imponált, játékában a tehet­
ségnek félreismerhetlen jelei nyilatkoznak. Ez 
este gvönyörüen megfelelt feladatának ; a kö­
zönség helyenként megérdemlett kitüntetésben 
részesité. "Keleti Idának oly szép tehetsége 
van. hogy ő kellő igvekvés mellett, színpadunk 
egyik dísze leend. Gerccsné (Izabella) ez 
élvezetes előadásnak egyik kedves jelensége 
volt. Az éksiervásárlási dallamot zajos taps­
vihar jutalmazta. Öltözete gazdag, s izléstel- 
jes. Gerecs (Arnold) ma estve szépen éne­
kelt, felsőbb hangjait is ügyesen használta; a 
nászfelbontásnál a lemondó, önhibája miatt el­
bukott jegyest s annak fájdalmát és szégyenét 
egvütt híven tükrözte vissza. Török (Gil­
bert) szép terjedelme hangját ma iz kellően 
érvényesítette. Hogy hangjának mily szép
ereje van, arról meggyőződtünk, midőn a kar- sialis növendékeknél is alkalmaztatnék. Nem 
ral egvütt énekelt. Gyönyörű az nála. midőn ismerjük a gymnasium! ide vonatkozó szabáegvütt énekelt. Gyönyörű 
felsőbb hangjairól mintegy átsimitva alsóbb 
hangjaira száll, ez este énekét több Ízben taps­
vihar követte. A harmadik felvonásban elő­
jövő magántáncz lejtése alkalmával S z o m o 1- 
n o k i Erzsi kitett magáért.

Közönség szép számmal.
Tegnap adatott: „Iparos, mint képvise­

lőjelölt,“ vígjáték 5 felv. magyar színre alkal 
mazta Lukácsi.

A darab meséje igen egyszerű, a kompo­
zíciója nagyon régies.

Fekete János keztyügyárosnak van egy 
Franeziska nevű felesége, ki nagyra vágyásból 
ügyetlen férjét annak akarata ellenére képvi­
selővé akarja választatni. A keztyüsnek van 
két fogadott leánya, Berta és Ilona. Ezekbe 
szerelmesek Csendes Pál birtokos Rezső fia és 
Vilmos őrnagy unokaöcscse. Vilmos Ilonáért 
eseng, vetélytársa Erős Kálmán, kit csakha­
mar legyőz. Franeziska uralkodik férjén, 6 
szónokol még férje helyett is, a választásnál 
azonban Csendes választatok meg, Fekete bu­
kott. A szerelmes párok eljegyeztetnek Fran 
cziska akarata ellen.

Ez a darab egyszerű meséje. Látni való, 
hogy az egész a mindennapi férezmüvek közé 
tartozik. A darab folyamán azonban itt-ott csil- 
lámlik fel a humor némi színezete.

Az előadás kitűnő volt. Minden szereplő 
a legjobb kedvvel játszott, s bajos volna az 
elsőséget valakinek odaígérni.

De a közönség szomoritó közönyösséget 
tanúsított ez előadás iránt, melynek tiszta jö-

A polgári kör igazgatóválasztmáayá 
nak folyó hó 7-én látott ülésében következő 
fontosabb határozatok hozattak. 1. A most be­
szerzett uj tekeasztal mellé egy szolga felvé­
telével az elnökség megbizatott. 2. Elhatároz­
tatott hogy a kör helyisége a kör czéljával 
nem ellenkező egyletek részére közgyűlési he­
lyül időről időre készséggel átengedtetik. 3. Az 
ez évre magokat már tagokul beirt, vagy be­
írandó egyénektől, tekintve az idő rövidségét, 
dij nem követel telik. 4, Az újra alakulás 
idje a jövő 1873. évvel közelgetvén, abban 
történt a megállapodás, hogy az alább meg 
nevezett választmányi minden tagnál egy aláí­
rási iv lesz letéve, hol a kör tagjaiul jelentke­
zők nevüket beírhatják. A választmány követ­
kező tagokból áll : Csáky Gergely elnök, Beke 
Mihály alelnök, Dcbreczeni László ügyvéd, 
Harsány! Gábor első-, Nagy Ferencz másod­
jegyző, Domokos Lajos könyvtárnok, Otroko 
esi Végh János pénztáruok, Antal < labor, Bánki 
István, Báthori István. Barcsai Miklós, Bodosi 
Pál, Boros Ferencz, Bognár György, Csáthy 
Lajos, Czeglédi Gyula, id. Csóka Sámuel. Gá- 
lócsi Gusztáv, Harsány! Sándor, Hódy Gyula, 
Halmi Mihály. Keiékjártó Sándor, Kovács Dá­
niel, Kulcsár Dániel, Makó István, Mikiszkv 
Károly, Nagy Bálint, Nagy Ferencz árvaszéki 
ülnök, Nagy János, Oláh Károly, Rab László, 
Sánta István, Sik Lajos.

* A botbüntetrs állítólag még most is 
divatozik iskoláinkban; sőt úgy hallik, hogy e 
brutális gyógymód, melynek a gonosztévők el­
lenében is végkép megszüntetése a civilisatio- 
nak egyik feladatául Ismertetik, még gyúrna-

intse a közönséget. Városunkban m é g j köny vekben szűkölködő ifjak könyv hianya 
egyetlen kőleraeset sem fordult] miatt hátrányt ne szenvedjenek.

o, sot a Közelebbi vidéken sem. , - --------— ~1. ,
ért tehát nincs mit félni. De természetesen! nap délután 3 órakor a városháza gyűlés tér- 
elővigyáza. soha sem árt. E népszerű ok- j méhen választmányi gyűlést tart, melyre lel 
is csupán az eshetőségekre adatott ki. hívjuk az illetők figyelőét. _

e 1 ű, sut a k ü z 
Azért
az
tatás csupán __

* Beküldetett. (Válasz a z rE z i 
tanár“ átvett czikkecskére.) A „Debreczen“ 
220. számában átvétel utján érintett czikkecs 
kére a helybeli kollégium igazgatóság a pár 
tatlanság és méltányosság szempontjából ezúttal i s 
nyilvánosan csak is a következő tényállást em­
líti fel s bocsátja higgadt bírálat elé. Az illető 
tanár ur e<rész tanóráján át háborittatott egyik 
hallgatójának önbeismerése szerint is „illet­
len,“ huzamosságánál fegva pedig nagyon is 
feltűnő figyelmetlenség által, mi miatt aztán 
mintegy felizgatva intézé eliez a feddő meg-

A debreczeni nőgylet holnap vasár-

mukkor ___ __ n&ta
most hát a ház; (Zajos ellenmondás jobb°*Z0|11 
élénk derültség, Pulszky szavait elharl^
leül.)

Elnök úgy teszi föl a kérdést : akark 
a ház hitelesíteni jelen alakjában a f 
könyvet igen, vagy nem. °“lv"

S i m o n y i Ernő a kérdés ilyetén 
tevése ellen beszél; azt, hogy valami ;<én fi|.
tént-e, vagy nem, szavazás által eldönteni^" 
lehet. A biionyltékok pedig mind ellenkez'° 
mutatnak. we

Móricz Pál és Madarász J,;z. , 
a kérdéshez szólanak. Patay István a«

Megkaptuk az előfizetési felhívást „A 
magvar színészet évkönyve“ czimii műre;
ezélfa ennek a magyar színészet tagjait bemu jkérdést intézi a túloldalhoz, minő lelkiismeret 
tatni a közönségnek, ezek nevein kívül az ősz- 1 tel fognak azok szavazni, a kik múlt alkalo 
szes magvar színigazgatók, intendánsok és mü -mai itt jelen sem voltak, 
vezetők arczképeit adja, s ezeken kívül lesz benne j Tisza Kálmán nem szeretné, ha a ij, 
a színészetet éideklő több czikk; ára 1 ft 60 kimondaná, hogy határozat csak akkor történ
1___ A péUZck ä jÖVO bÓ elejéi^ Ja nV ü 1 űn d Air Ttplő híá 0 o er ulnillz J._1 Tr .. i.kr. A pénzek a jövő hó elejéig beküldendők 
Pestre Lenhardt E. színházi ügynökségének. 
A színészet jelen állásához minden esetre érde­
kes adatokat fog szolgáltatni.

Ama katona, ki házi asszonyára éjjel 
arovást, melynek azonban túlzott téte-let a ma i rálott, most bentüí a börtön falai közt, s ott 

gát megbántottnak érzett fél előtt a legkiméle- ] elméikedhetik az arany szabadságról, 
tesebben és emberiesen vissza is vonta, mihez
aztán úgy a kérdéses tanuló, mint társai osz- 

1 tályilag megnyugodtak. Midőn tehát illető ta- 
I nár ur a tanórai csend és fegyelem megóvása 
I végett kötelességét teljesítette. — s u 
I mennyiben hevében túlzott kifejezésre ragad 
látott, azért nemes megadással és érzülettel 
elégtételt adott : azt hiszszük e b é k ii 1 é 
kény lépést a józan közvélemény sem a 

I tanintézet bemocskolására, sem a tanártársak 
megsértődósere, sem az illető tanár lealázására 
nem magvarázandja. Tévedni emberi dolog, 
azt beismerni és elégtételt szolgáltatni nem 
csak a lovagiasság, de a keresztyénség szabá 
lyai előtt is nem elitélést, de legalább is mél­
tánylást és elnézést érdemel. Dobreczen, 1872. 
nov. 8. Az igazgatósá

llalutczan is jár a rendőrség, s teg­
nap ett fedeztetett fel, hogy a halárusok mé 
rője nemcsak tisztátalan, hanem még hamis is. 
Az előbbiért megbüntettettek, utóbbiért pedig 
mértékük megsemmisittetett.

* IN"incs ízléstelenebb valami, mint mi­
dőn a járókelők a piaczon a legocsmányabb 
szavak kiabálása által háborgattatnak, melye­
ket pedig az ott áiulók közül némelyek szok­
tak bőven osztogatni egymásnak. Csak helye­
selhetjük azért , hogy két nő ily botrányos 
kiabálásáért elvette érdemlett jutalmát.

* A lölszólanilasí határidő nteghosz- 
szabbitapn. Egyetértve a cs. k. osztr. keres­
kedelmi minisztériummal, az 1838. évi juuius 
12 én kelt kocsipostai rendszabály 36. szaka­
szának b) pontja, valamint az 1838. évi nov.

* A hitele§ito közgyűlés ma tartatott; 6 án kelt levélpostai rendszabály 20 és 70 szá­
mén- a váiosi bizottság részéről, a tiszteletbeli! kaszai részleges módosítása mellett következők 
tisztviselők esküiket letették; tegnapelőtti szá-1 ácndeltctnek : Azon határidő, mely alatt a fe 
műnkből kimaradt, hogy tiszleletbeli főorvosul lek a postaintézet szavatolási kötelezettsége 
dr. Pl a thy Adorján neveztetett ki. j alapján a postaintézet irányábhan kárpótlási

* Az árvahazra Áron Miksa 5 ftut! igényeiket érvényesíthetik azon esetben : aj ha 
t; a gazdasszonyi kiállítás költségeinek! valamely kocsipostai küldemény elvesz vagy 
zésére idősb Szatmári Mihály né b ftotj megsérül, vagy tartalmában hiány mutatkozik;

s árvákat I b) ha valamely ajánlott levélpostai küldemény
nőegylet I vagy sürgöny (staféta) belföldi postahivatal beli ____

I hibája folytán élvész, a feladási naptól számi ; számadását. Jelenti egyszersmind, ho^r néhai 
t le vá- tandó három hóról hat hóra terjesztetik ki. Ghiczy Ignácz által hagyományozott könyvtárt 
a 3 dik ] Ezen rendelet minden, f. é. nov. 1-én túl a a képviselőház kibérelt könyvtári helyiségébe

nyeremény, mely 240,(XX) ft. nyereményt kép
visel.

* Sziliházi hírek. Bogy ó Alajos a nálatát. Mily szerencsések vagyunk, hogy a
lyokat; hanem felhívjuk az iskolai előljáróságo 
kát, hogy, a menynyiben az emberi méltóságot 
lealázó e büntetés csakugyan nem lenne beszün­
tetve, azt az iskolai fenyítékek közöl hagyas­
sák ki. Ellenkező esetben kénytelenek leszünk 
minden oly esetet a tanár, tanító s az iskola 
megnevezésével, nyilvánosságra hozni, melynél 
botbüntetés alkalmaztatik.

* ,,Átjárok*4 nem léte miatt gyakran 
panasz emeltetett már lapunkban; azonban 
többnyire aik«r nélkül. ITjnlag felhívjuk e tárgyra 
a városi hatóság figyelmét. Mert, kivált sáros 
időben kénytelen az ember hosszukerülőket 
tenni, hogy egyik oldálról a másikra átjuthas­
son. Némelyek már saját költségükön kényte- 
lenittettek házaik előtt átjárókat csináltatni, 
holott ezek közszükségre szolgálván, a városi 
hatóság köteles azokat megcsináltatni. A mér 
nöki hivatal arra való, hogy a szükséges át­
járóhelyeket jelölje ki és csináltassa meg. Az 
idő még kedvező: nehány nap alatt is sokat 
lehet végezni!

* Hogy a közösügy kívánalmainak ele 
get nem teszünk, azt bizony még ellenségeink 
sem foghatják ránk. Ne menjünk tovább, csak 
ide csapóutczára, mily szépen díszük ott egy 
katonai laktanya falán e felirat: „Oláh ca­
sern e.u Nos, mi következik ebből a közö­
sügye* viszony szerint, kivált még ha a nyelv 
használatára nézve kölcsönös megállapo­
dás jön létre, mi következnék más, mint hogy 
a Lajthán túl ilyan forma feliratokat láthat 
nánk : „W alach laktanya.“ Nemde

„Csikósában előadja a hires dresdai dalát:'Telegdi fürdője a városon felépült!
„Ha meghalok, csillag lesz én belőlem... 
melylyel ott kivívta magának az egri nevet;

! előadja: „Volt nekem egy rigószörü paripáin,“ 
’ez iáját szerzeménye, továbbá hallani fogjuk 
1 tőle „Kerekes András“ t is. A nyugdíj 
’intézet érdekében nem sokára gyűlés fog 
tartatni a hiányzó biz. tagok és jegyző megvá 
lasztása végett. Ez intézet egyik hathatós „ma­
rasztaló“ a jobb tagokra nézve. — A társa- 
1 a t tagjai folyamodtak a színházi orvosok 
megtöbbszörözése, továbbá Újházi és Sáros i 
visszanyerhetése végett. Kétséget sem szenved, 
hogy e kérelem teljesittetik. Mindszenti 
Kornélia néhány napi szabadságidőre elhagyta 
városunkat. Színházunktól, mint hírlik, 
ismét két elsőbb rendű tagot hívnak a pesti 
nemzeti színházhoz. — Horváthné Faust 
altpártiját tanulja , miből következtethetjük, 
hogy e darab a czimszerepben Bogyóval nem­
sokára szinre kerül. — Gerecsnét érzé 
kény veszteség érte, édes anyját közelebb ra 
2-adta el a halál. — Hétfőn egy uj tag 

I (Dal mai né) mutatja be magát „Nők az alkot­
mányban“ czimü darabban. E no a fiatalabb 
naiv szerepkört tölti be. — Színészeink 
a jövő nyarat Budán akarják, tölteni. Es ime, 
a debreczeni színházat még miudig „állandónak“ 
csúfolják! Nem lehetne erre valakinek gon­
dolni? — Holnap először adatik: „Kocám­
ból, a párisi csavargó“.

vedelme pedig a pesti magyar népszínház ja- szép ez a közösügyes élet?

A köiösüiiyes élet nem igen van a 
katonáknak Ínyére, s egyremásra szöknek — 
jobb világba; közelebbről is két ily szökési 
eset merült fel; persze, hogy kerestetik a vitéz 
frátereket.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése nov. 7-én.

Bittó István elnök.
S i m o n y i Ernő, a jegyzőkönyvnek 

az udvarhely széki "választás ellen beadott kér 
vényre vonatkozó pontját hibásnak találta. — 
A jegyzőkönyben az van modva, hogy az ud­
varhelyszéki választás ellen beadott kérvény 
feletti határozás az állandó igazoló bizott­
ságnak jelentése utánig felfiiggesztetik. Ez azon­
ban nem áll, mert a ház azt mondta ki, hogy 
a kérvény elutasittassék. Hogy nem csak u 
maga volt ezen nézetben, arra nézve utal a 
„Pesti Napló“ s „Reform“ szó szerinti szö­
vegére.

Az elnök kijelenti, hogy a házban 
csak az történt, a mi a jegyzőkönyvben 
mondva van.

Délutáni posta.

HIRDETÉSEK.

A DEBRECZENI

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:
magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200,000 írt főnyereménynyel, 6 írt havi részletfizetés mellett,
osztrák hitel intézeti „ ‘
1864-ki Osztr. állam „
1860-ki 5% es osztrák állam „
1839-ki osztrák állam „
törökbirodalmi 400 francos 3%-es „
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz „
1866-ki „ n n » íj
Braunschweig! 20 ti. „ „

6 0-0

n 4 200,000 frt „ 10 frt
n 5 y 250,000 írt „ 77,
n 4 300,000 írt „ b frt
7) 1 150,000 frt a 3 frt

6 600,000 franc ., 6 frt
4 „ 200,000 rubel „ 10 frt

„ 4 „ 200,000 „ „ 10 frt
» 4 n 30,000 ti. „ a 4 frt

Az Igazj

4&0

Debreczen. Váradutcza 2150. 
sz. a.

Pesten, váczi-utcza 18-dik sz.

■ nemzeti szálloda 4,

: i: KfV„
•r :• J

The Singer Mamifakturing Cp. varrógépgyár
raktára flíew-Yorkban

... adja, hogy a mult évben mind a huszonöt amerikai nagygyárnoktó*
606,094 varrógép adatott el; ezen eladásoknál a Singer Compagny

181,200 darabbal
volt érdekelve, tehát majdnem az egésznek harmadával.

, . n nagyszerű eredményből kitűnik, hogy nemcsak itt, hanem a varrógépek
v!^mainatnL!-’ a Amerikában, ezen gépeket egyszerűségük, munkaképess «ük,
jobban kedvelik11 UeZC C Uk altal utolerhetlen Singer-iéle gépeket minden más gépnél

Íi",“S ,M,“K 2914 «»>■«• K

2427 darab eredeti Singer fele gép;
Fénvpc hifi7 ”a ku,önféle 15 más gyámok által készíttetett, 

egyes egíedil náiriáíhati62 “ Si^-féle gépnek, melyből eredeti csakis

Tuzmentes kaszszák is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van.

Jutányos árak, ing-ven oktatás.

nék, ha azt az elnök kimondaná. Különben 
merőben tévesnek tartja az eljárást.

Elnök fölteszi a kérdést a jegyzőköntv 
hitelesítése iránt. A többség nem leven kive­
hető, a szavazatok megolvastatnak. A hitelesi” 
tés mellett szavaz 86, ellene 75. A jegyjj 
könyv hitelesíttetik. b"

Elnök, jelenti a beérkezett irománro. 
kát. Pestyároea a hadsereg szolgálaton kivüb 
fegyverviselése ellen kérvényez. (Éljenzés.) i 
tisztviselők egyletének kérvénye az állambivá. 
talnokok fizetésiölemelését kérik. (Zajos ellen- 
mondás balról, felkiáltások a kérvényi bízott 
sághoz.)

Elnök: a költségvetéssel leven Ss ze. 
köttetésben, czélszerü lenne a pénzügyi bizott­
sághoz tenni át. (Zajos ellenmondáa' balról) 
Elnök ez iránt fel akarja tenni » 
kérdést.

Csemitony Lajos kikel az elnök 
eljárása ellen, melylyel saját nézetét a házra 
akarja oktrojálni. Erre a kérvény! bizottság 
hoz utasittatik.

Lázár Adám interpellálja a belügymi­
nisztert : van e tudmása, hogy Erdélyben“ mé» 
mindig fen áll az absolut kormányzat korában 
megkívánt fegyvertartási engedély siüksége 
szándékozik e ezen gyakorlatot továbbra6« 
fentartani, vagy ha nem, — miért nem szün­
teti azt meg ? kiadatik_ a belügyminiszternek.

adott; a gazdasszonyi kiállítás költségeinek: valamely kocsipostai küldemény elvesz vagy Kovács László háznagy" a házszabi-
fedezésére idősb Szatmári Mihályné 5 ftotj megsérül, vagy tartalmában hiány mutatkozik; lyok 189. §. értelmében előterjeszti a mult or- 
adományozott; Fésűs N. vasárnap az árvákat i b) ha valamely ajánlott levélpostai küldemény i szággyü'és feloszlása és a jelenleginek össze­
megvendégelte; fogadják az illetők a nőegylet j vagy sürgöny (staféta) belföldi postahivatalbeli! jötte közti időközre vonatkozó jelentését és
leghálásabíi köszönetét. "" ....... ‘ 1 ' ’ ...... 1 ............................. 1" ................ "

300 ilnrab sorsjegy küldetett
rosi hatóságunkhoz eláruoitás végett a 3 dik jEzen rendelet minden, f. é. nov. 1-én túl a(a képviselőház kibérelt könyvtári helyiségébe 
államsorsjáték intézői részéről: lesz itt 6:>17 postára adott kiildeményre nézve érvényes. ; szállíttatta, hol a további rendelkezésre vár.

Kolcras világot élünk. A „Honu-banj Szögyényi mint az állandó igazolási 
szakemberek hathatósan ajánlják a fürdők hasz bizottság előadója jelentést tesz a bizottsághoz

utasított, választási jegyvőkönyvek és megbízó 
levelek megvizsgálásának eredményéről, mtlv 
szerint Ivánka Imre, Horn Ede, Patav István. 
Kondorossy György és Németh Albert képvi­
selők a szabályszerű 30 nap fentartása mellett 
igazoltattak. Az udvarhzlyszéki választás tár­
gyában ellenben, minthogy- általános többség 
nem volt, vizsgálat rendeltetett el.

Összefüggőié» ezen tárgygyal Orbán Bi- 
lázs és Ugrón Gábor udvarhelyszéki képvise­
lők megválasztása ellen beadott kérvény, mint 
a szabályszerű határidőn túl beadott, ritózz- 
utasittatik.

H e 1 f y a képviselőház sikeres működé­
sére megkivíintatónak látván, hogy a ház z 
kormány- által előterjesztendő tárgyakról előle- 
gesen tudomással bírva, azokat a képviselők 
előzetes tanulmányozás és meggondolás tárgvárs 
tehessek, ennélfogva figyelmezteti a kormányt 
hogy tegyen mielőbb részletes előterjesztést a 
ház legfontosabb teendőiről és azok soroza­
táról.

Ülés vége 12 órakor.

— L ó i: y a i M enyhéi-tgrí f mi- 
I niszterelnök a siklóhoz mente közben szeren- 

Tisza Kálmán a gyűlés folyamánakj esetlen bukás következtében lábát megütötte 
stenograph jelentéséből olvassa el, hogy az a1 s ágyban fekszik.
határozat, a mely a jegyzőkönyvben va3jj — Az állam rendőrség szerre- 

( eevátalán nincs ott. Minthogy pedig az ellen-, zete a „N. fr. Pr.“ szerint & belügyér által 
* A helybeli jogász, segélyzö-egylet' kező felszólalásokat helyesléssel fogadta a ház, j elkészitettetett. 

újon an választott tisztviselői, a legszebb rémé- j ellenkező felszólalás nem történt, elnöki háti-; ,
nyék re jogosítják az összes jogászságot a meny 1 rozat szintén nem mondatott ki, így tehát ha felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KAROLY.

Cs. kir. szí
A

az 1.1

\ok
j

ly kamata'
i áq kúriait

Nyeremény át eltel az I - 7</ ■ 
Az 1870-ki zárasd madárka ,< 
Félretett n*8zeg ugyanazon 
A trieati éJt eelmrzei igazgat- v 

sitiür ágakban 920.(1Hä.*
A fekxöségekbe fektetett >■'■/. éi 
Ebből levonandpk: Pasaiékor.

Életbiztosítási k 
.1 négy élet asz 
Az é/etbizt-'sit,
A nyuyi,;,-/V»2í,; 
A túlélési biztosit( 
Az év folyamában

“ktiln a!ay 

Az 1871. derz. Ml. 1870 dec:

11,393 kifizetett kárért tengi 
Bejelentett, de nem li‘jud' é károk’
I itszonbiztozifásókért és st"rvr,. /. ->

ÁUauzdijakért, az ügynökségei ...
Bélyeg- és jövedelmi adó. kit i tx 
A triesti és velenrzei ügynökök fizetései, f 
Dij előirányzat le n-mjúrt /.-V * J../-;

mara/l nyereményül
melyből a szokott osztalak 4000 részvény uól 
marad fölöslegül
melyből, esik 1<J százalék 241 ért 26 k 

n s 12 r igazgatósági tant 
marad nyereményül

melyből 2 százalék esik az igazgatósági híva 
az elosztható nyeremény *esz i
Az 1S70. decz 31 én

1 «' i e s t, 1872. autniszt

A felül vizsgálók. < ai öli i
r, A tekintetes igazgat óta díj 

ki, tehát Összesen irt 72
ménjeivel megemeltettek bennünke
behangzóknak találtunk.“

A részvényesek garanv'rozott kötvén vei 
Ingatlanok Bécsbeu két ház

r Triesztben, az ex Stratti pal
dalmát városokban . |

» Olaszországban : Velenczéltl
ban ", Roviizoban 1 és Pávi^ 

Mezőgazdasági birtokok 0!*sz< rszápbai 
melyből 2366 [4140 hold! 
28(40 hold) Treviso. _'ű7 [4;'j 
4 (7 holdy B. escia és végül L 

Kölcsönök életbiztosítási kötvényekre, évii 
elkunytával felveendő t kék f 

Kamatozó jelzálogositott tőkék az osztr. i 
kizárásával

Kamatozó jelzálogositott tőkék az olat-zorj 
Kölcsönök letett állampapírokra és kercsk 
Értékpapírok és részvények jegyzék szcril 
1 árczaváltók, különböző piaczokon ív vtcil 
Előleg a nemzetibank jelzálog-osztályánál 
Mezőgazdasági, decz. 31 én még »1 crn 
Letett pén>ck folyószámlái an ktmatial, 
Kész pénztári állomány a trieszti és velen j 

pénztáraiba n
Vgyaraz az ügynökségek cs íelügyelcsegc 
Man-dck a viszouhiziosit' kkal vr.t ezumlá j 
Maradék az iivézet ügynökségeiül ős lel 
Adásuk biztosítási dijak fejéi ei ly< k a 
Adósok a folyó é\i dijak kiegészíti se fejt I 

túlélési esetekre biztosított t(J 
Adósok különböző czimen 
Bútorzat az intézet összes hivatalaii an.

Törzstőke
Tőkésített tarta - kok a számadási zárlatok I

„ „ a megél esi esetekre ki
Tartalékok bejegyzett és decz. 3*-kén me, 

n bevett és még 1 eveeedó dijak a a 
* mint kárpótlási aiíip < Utalási bia

Dij- és tőke-tartalékalaj». mely tk a meg 
Az érintők (tangens) összege, mely az elhalj 
Az öt életosztály vagyona garaiitirozot* ka 
A tánmlati hivatalnokok nyugdíj-pénztáránál 
Maradék a viazonbiztositukkal vitt számiakig 

„ az ügynökségekkel és felügyelőségl 
Hitelezők különböző czimen 
Tartalékalapok kétes hitelkovet(-iés°k szán 
Szokásos osstalékok a részvényesek számanj 
Felülosztalékok a részvényesek számára 
Alapizabályszerü illetékei a két igazgatónak!

„ 2 százalék uz iga. r
Fölösleg az A számadási zárlatból 

a a B
melyek az 1878. évi illető zárlatai

Ezen fentebbi részletes 
és ezen idú alatt, mint a biztosító köze 

Ezennel továbbra is ajánlom] 
úgyszintén az életbiztosítás minden ága

Árverési hirdetés]
A debreczeni kir. törvényszék mintl 

|§ könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 1 
Ii rint a felperes Szentesi István részére, | 

Kovács Péter és neje Szaihmári Sárától 
gtfrt tőke és járulékai erejéig lefoglalt debj 

^Ezóldfautczai 2516. számú házas telek, cs i 
K hűld 550 négyszög öl külső földe az első i 

határnapon ei nem kelvén, a kitűzött

Íhatárnapon, u. m. folyó évi nőve ml 
29 - i k napján, délutáni 3 órakor, a telek| 
^helyiségében tai tandó árverésen, szükség i 

ijjjlecsáron alól is el fog adatni.
Hl _ Kikiáltási ár a becsérték 3000 afrt.ml 
»0»/°-a, vagy is 300 ft a venni szándékozói 
^^bánatpénzül leteendő.

A vételár 3 egyentö részletben, u. m. i 
- a leütéskor azonnal, a 2-dik a leütéstől 2 I

f| ® 3-ik a leütéstől 3 hónap alatt esedékl 
Kamatával, a fentirt telekkönyvi hatósági 

‘hzetendö.
• , A többi feltételek alólirt kiküldöttné'l

■'hivatalban megtekinthetők.
Kelt DeLieczenben a kir. törvényszéki 

telekkönyvi hatáságnak 1872 dik évi no( 
P“ 2-kán tartott üléséből.

liíiuniidi Jozl
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etrióén lehetséges. (Elénk

•enez azt állítja, hogy
törtéD‘- Határozzon 

"s el-emr.ondM, jobbról 
“Sfk? szavai‘ elharapvá

i to! H kérdést: akarja-e 
e;ea alakjában a jegy,4.

•:Lu a kérdés ilyetén fül. 
lzt" ,liuh>" ,va:ato"i megtűri 
:'azas,a!tal eIdü“‘«DÍ nem
k mmd ellenkezőre

es Madarász József 
a t a v István szt a 

..»íhoi, n.inú lelkiismeret 
:• a kik múlt alkalom-

ha a ház
z;'; as kor történ-
kimundaná. Különben

t az eljárást.
kérdést a jegyzőkönyv 
' V Dem lévén kive- 
vavarnak. A hitelesi- 

' ,1“ne ‘r>- A jegyző.

beérkezeti irornáovo- 
•erez szolgálaton kívüli 

iyez. Kijen zés.) a 
kérvény - az ai.ambivav 
set k'-nk. Zajos ellen- 

1 kérvényi Lizott-

' u {’--nzagyi oizott- 
il-nmondáa balról.) 

K 71 r j a tenni a

s kikel az elnök 
• al nézetét a házra 
ker vényi bizottság-

n-iiái >a a bel ügymi- 
-'7 Erdélyben még 
-mányzat korában 

•njedély szüksége, 
•Vl 1 továbbra is 
n.:r; nem srün- 

o^y miniszternek, 
zcagy a lázszabá- 
:-°r eszti a mult or-

■ nleginek össze­
ég

:y néhai 
ön vv tárt

elöntését 
mind? ho 
inyozott 1 
vtári helyiségébe 
de.kezesre vár. 
a., an dó igazolási 
-z a bizottsághoz 

:yvek és megbízó 
r-dményéről. melv 
ví-. Pauy István, 

h Albert képvi- 
í-'Ctartása mellett 

>-kí választás tár- 
• .'alán ‘s többség

rygyai Orbán Ba- 
i-lyszéki képrise- 
1 tt kérvény, mint 
ti beadott, vissza-

: s.ke: js mtiködé- 
h _y a ház a 

tárgyakról elóle- 
Kat a képviselők 

t.dolás tárgyává 
-zreti a kormányt 

- el terjesztést a 
azok =uroza-

Geiutáni posta
n y é r t grot mi- 

: -nte közben szeren- 
z tehén lábát megütötte

- n d 0 r s é g szerve­
det a bel ügy ér álul

Jones OLÁH KÁROLY.

.'«ti

va migépgyár
|t amerikai cagygyárnoktó
bpagny

rn.ad.ival.
itt, hanem a varrógépek 
. ;k munkiképess gük, 

lupékét minden más gépnél

v-’äz Következtében alakalt, 
varrógépet szolgáltatta ki, 

p osztatott ki a szükséget

sészittetett.
ielyböl eredeti csakis

álunk nagy raktára van.

O

által mos biztosítás (Assecurationi Generáli) Triestben.
A Xysyvenedik zárszámadás B ""T”- . ------------- - m

az Io71. év összes müveleteiiől, kivéve az életbiztosításokat II A r in IQ Ci ha to d it iá p a 1 k m . J t . 6

A k t ivat.
Syereviény-átvitel az 1870. érről
\z J870-ti zárszámadásban .felsorolt biztosítási dijak tlökte, összige le nem Járt biztosításokért '
/ -1 retelt ■■rezeg ugyanazon zarszámtuldzbol bejelentett ét nem Héjúidéit kórokért
.4 w, «. eelenezt, igazgatóságok elázol, ügynökit i által tenger-, folyam- és különböző 'szárazt'Mi bízta 

iiliit, agaiban 920.695,89., Jrt ,8 kr erejéig 1871-ben kötött biztosítások dilisszrqe 1
ÍiZ"7"r" rí V fk * '**^1** kamatjöredetme prímákkal együtt 614,946 Irt 19kr
Ebből letcmandok: Passivkamatnk .... 5 690 frt 28 kr ;

12,634
14,690

228,230
5,522

142,540

36Életbiztosítási kamatok nyereményül élményekkel 
A néyy élet osztály kamatai . .
u4z életbiztosítási ág kártalanítási alpjának kamatai 
-1 nyugdi/ -pénztár kamatai 
A túlélési biztosítások kamatai
Az évfolyamában ezüstben tett fizetések árfolyam-L-ülimbözele.
Az ezüstben fizetett osztalékok árj oly am-különbözeiének

külön alapja . . . . . 30,000 „ _

478,694 , 51 *
’'?• 7.l8t.0;.,lec:- i:1- Y6zfi!tl árfolyam különbözet hül nyert haszon záloglevelek, elsőbbségi kötvények

mtezef birtokában volt mos hitelpapírok után, továbbá a benn hevert 44 része. eladásából vett haszon
Összes bevétel

P a s 8 i v á L.

szárazföldi biztosításokért, tevonva a használható anyagok eladási áraitifizetett káre'rt tenger-, folyam - és szú 
’tt, de nem Iiqudált károkért 
iztosiiások ért és sióm hozásokért 452 
iákért, az ügynökségek Hadásai és p. 
:s jövedelmi adó. kivéve az épületeket 
■ j velen.zel ügynökök fizetése l, feliig 
i"uzatle n-m járt bi-.t>vitásokért

‘32 sf.t firt 71 kr után és árcsökkenésekért .
■cisiói ért .
* hitelpapírokat stb.. melyek az illető bevételiből levonatnak 

dók, ügyvédi költségek, nyomda-, lakbér,, utazási és posta kiadások

Összes kiadás
marad nyereményül ........
melyb'U a szokott osztalak 4000 részvény után, részvéngenkint 29 frt 40 kr levonatván 
marad fölöslegül .....
melyből esik VJ százalék 241,246 frt 26 krra nyeremény tartalék fejében .

n n 12 „ igazgatósági tantiémeül .....
marad nyereményül .

zúzalék esik az igazgatósági hivatalnokok részére 
az elosztható nyeremény tesz tehát .

Osztrákérték
forint kr. | forint ! kr.

1 riest. 1872. augusztus 29.

1.555 " 40' T------

8.177,44t . 28
483,700

7.076,471 ! 40

136,251 68

24,415 46
15Jt98,740 22

2-858,074 87
374,819 17

]2.191,383 11
1.093,683 13

98,415 79
89,572 38

8.832.390 [ 11
10.538 338 56

260,401 66
117,600

24124 62 242,801
28,949 j 54 53 074 16

189,727
3,794 55 '

185.932 95
196 frt 10 krra emeltetik.

1071 -1 j Hflrminczhatodik zárszámadás
-Z 1871- UzletéYro1 az omberi életbiztositási ágban az elhalási biztosítások egyedüli oszlályára nézve.

képest alacsonyabb biztosítási dijak kiegyenli■

106.994 frt 56 kr. 
15.072 „ 02

Aktívák:
Az előbbi zárszámadás értelmében az aj.adó, a biztosi (ott koráho 

lésére fent ártott alap előirányzott összege 
igyanezen alap 1 százalékos kamata 
Ligutdáldsra 1870. decz. 31-én fenmaradt károk

A) 100 az 1871. évből (mint azon év B sárszámlájából 
* B) 1870. év előtt állott be

Összes bevétel

P a s s i v á k :

A /nHi ”m liqnliiU' Urok ***

4 lórnlr - ,/!" , . ^9^99°^ maradt, miért is az egész összeq fent a* tat ottTl2wlffJta7ffk aZJ871Í‘n S,Ü WM döfordult halölesetelcérti melyek
vira liJoluva Jitk Z <w •'*w<í& iSkéntMteí) „ meglett túlélők L

“ ^ rr-*-
-5 fcr /ó'íe é» 757J

_ Osztrákérték
forint j kr. | forint ~kT.

5,70.7 773 12 J
228 2301 92 "

142.066; 58

1.848,809 [ 71 j
7./'!>-/ 880!

96,3-14
46,383

Ofrt
S07.O88; 87

/ÍÖ 20#; 28 
228.026: 6‘8 

70,052 j 60 
28.576 32 

108.992 73
17,705 06 
90,225 24 
71,898 70

A . 1 r lest, iö/2. augusztus 29.
A cs. kir. szab. általános biztosítás igazgatósáíi’a

fok: Della Vida Hagonauer J.. Horpurgo J„ Ru||i di S. Amb. Vezértitkár• 1
Io. re> es \. Bonlil G. lovas: helvettesének Pndna R«ir __ i - .« *

O tn7 f , J......... : ~ összeg seszt etoen tartatik
—^7,550

Előlegezett kölcsémbk ezekre 
Viszontbiztosítási dijak 
Igazgatási és felvételi költségek 
Orvosi tisztelet-dijak 
Ügynöki pruvisiók

"(/"-rmAij, ar 1870-ki -JónAmadisÚl
reiitartott, „ «rrm, n aj.ok a liztonMtok által fizetendő és azon dijak közötti különbség

?/ ■ azok jelenlegi elelkoruklioz aránylag fizetni tartoztak 36,718 rgy'n elhalása
'ásított “»-Tdírf m<'raft.Íjf-nkki/rL S- ÍT " 81)969 frt 93 kr élethossziglani9járadék Uz- 
tositott összeg után, melyből 1.701,006 frt 78 kr évi biztosítási dijakban fizettetik le .

összes kiadás
mely átvitetik a kővetkező üzlet érre Mutatkozó nyeremény

valtozatlanu1mS.deCZ'3l"®n eletbizt08itás ez6n osztályában képzett 507,139 frt 8 kr nyeremény-tartalékalap l
Triest, 1872. augusztus 29.

6.169 899 \ 54
.921,70

A ítlül vizfgálók, taroli Dániel. Casfellraneo Angel», ret es v. Doiifil G.Blo7a""he"ye«llének''pado^ Ráír' urak!! k M ?•" A|l,b' Vezértitkár: Levi M,
,A tekintetes^ igazgatótanács állal a társulati alapszabályok által előirt vizsgálat ózdijából nekünk átadott! 871^" I í í '®lentese. a kővetkező passust tartalmazza : 

ki. tehat összesen 303.5M Irt 72 kr nyeremény. Mi e zárlatokat a társulat fő és mellékkön weird ' ,,1 'V ®s B számadási zárlatokból az A-ra nézve 360 401 frt aa te n
menyeivel megiimeitettek bennünket és meggvőz'tek arról, hogy a fennemlitett zárlatok teliesen7 , «ejbehasomitottuk. E valóban példásai vezetett könyvek minden egyes rááriievnfV z ii 8. ? r* 3180 irt b ki' nyereraéuv tűnik 
Lehang,óknak találtunk.“ ^ ’ 67 »«nneml.tett zárlatok teljesen szabályosak s megfelelnek az intézet acliv és passiv állásának, melvet mfszinlén^ 5̂^^1 m,^ea e^es üzletág menetével és ered-

___________________ ________________________________________ tUzetesen megvizagáltunk és a törvény rendeletéivel egy-

Z á r s z a m adás
1871. decz.

á ni I a

külvárosokban, 3 Görzben és

baakkal közös jehálcgosztályból valók

Aktiv á k.

A részvényesek garant-rozott kötvényei .....
Ingat'anok Bécsben ket ház

f Trie-ztben, az ex Stratti palota és 10 más ház, továtiká 8 
dalmát városokban ......

» Olaszországban : Velenezében 6, Milanóban 3, Florenczben 3, Pisában 1. Nápolyban 1. 
bau v, Rovigoban 1 és Páviaban 1 .

Mezőgazdasági birtokok Olasz országban pz illető leltárral összesen S719 hectar f6508 hold) kitérje 
melyből 2366 [4140 hold] Velencze tartományban 503 (880 hold) Pádua 143 [250 hold]’
28 (49 hold) Treviso, 257 (450 bold) Milano. 34, (49 hold) Pávia, 38 és fél (69 holdy B<
4 7 hold; B.escia és végül 346 (605 bold) Pisa tartományokban 

Kuioöuök életbiztosítási kötvényekre, évi tényleges évjársdékok költsége s jelzálog által biztosított i 
elbunytával felveendő tőkék .....

kamatozó jelzálogositott tőkék az osztr. monarchiában, a n< 
kizárásával .

Kamatozó jelzalogositott tőkék az olaszorsz gi fVkvőségekre a ferelbi jelzálogosztályba tartozik kivételé? 
Kölcsönök letett állampapírokra és kereskedelmi-s ipar-részvényekre .
Értékpapírok és részvények jegyzék ezerint ......
1 árczaváltók, különböző piaczokou füetei-dők
Előleg a nemzetibank jelzálog-osztályának ......
Mezőgazdasági, decz. 31 én n.ég (1 nem adott földteimékek az intézet olaszorsrági birtokaiból
Letett pénxk folyószámlái an ki mattal, külrnböző bank- es hitel ntczeteknél
Kész pénztári állomány a trieszti és velenczei igazgatóságok V, . , . . ......péu/.taraib» II . . . . I készletben tartva a második életosztály vágyó
1 gyár az az ügynökségek és felügyelőségek pénztáraiban / nának jan. l-én történendő kifizetésére 
Maradok a viszonbiztositrkkal vitt számlákból ...
Maradfk az in ézet ügynökségeivel és felügyelőségeivel vitt számlákból összesen 3469 darab 
Ad sok biztosítási dijak fejében, melyek a következő években fiz» tendök, különböző elemi bizt. ágaknál 
A rés ok a folyó éti dijak kiegészítése fejében járó d'jrész etekkel a halálesetekre tett hiztOHtáaoknál 

túlélési esetekre biztosított tőkék és járulékoknál .
Adósok különböző czimen ........
Bútorzat az intézet összes hivatalaiban, ezégérek. pvpir és nyomtatványok .

P a s s i v á k.
Törzstőke ...........
Tőkésített tarta ékok a számadási zárlatok értékesített nyereményeiből A 

» „ „ * értékesített nyeremény B
„ a megél esi esetekre kötött biztosítások korábbi kötéseinek értékesített nyereményeit 

Tartalékok bejegyzett és decz. 3i-kén még nem liquidált károkért a különböző biztosítási ágakt an 
* bevett és még 1 eveendő dijak az elemi biztosítási ágakkól eredhető risikok fedezésére ,
„ mint kárpótlási alap elhalási biztosítások f-dezésére .

Bij- és tőke-tartalc»alap, melyek a megélési biztosítások fedezésére begyült összegből vétettek 
Az érintők (tangens) összege, mely az elhalásra hizto> itottak közt nyeremény részlettel együtt elosztandó 
Az öt életosztály vagyona garantirozot* kamatokkal 
A társulati hivatalnokok nyugdíj-pénztárának vagyona .
Maradok a viazonbiztositókkal vitt stámlákből

„ az ügynökségekkel és felügyelőségekkel vitt számlákból 
Hitelezők különböző czimen .
Tartalékalapok kétes hitelkövetelés°k számára 
Szokásos osstalókok a részvényesek számára 
Felülosztalékok a részvényese^, számára 
Alap“zabályszerü illetékei a két igazgatónak

„* 2 százalék az igazgatósági hivatalnokoknak .
Fölösleg az A számadási zárlatból ....

a aB ....

és

melyek az 1878. évi illető zárlatai javára előjegyeztetnek. 

Ezen fentebbi részletes mérlegre

Osztrák érték
forint kr. 1 forint kr.

2.94", 000
268,881 33

1.346,657 63

780,047 30 2.395,586 26
Sl,
za

tő
1.991,030 06

k
1 382 939 37

788,079 47
el 506,444 82

211,988 15
2.013,726
2.404 494 56 j

236,929
79,970 c3

258,464 61

131,301 13
386,463 53
118,606 88 ,
963,086 63

y 8.582,942 90 :

1.175,653 44 1
551 965 77
86,753 79 '

^7.2U6 427 65 1
4.100,000

610 893 10
507 139 8

1 233.222 94 1.351,258 12 ,

612,408 47
8 832,390 11
6.169,899 54
3.520,794 89

4]2,174 59
1.178,776 43

97,666 66
124,4 59 72
28,768 57

291,345 33
117,600 47,128 12
182,400 — 309,000 —

28 949 54
3794 55

3532 95
3180, 6 6713 1

A »^1)1.1.010,Mrlítp,,pirol. ,AU.m„„pi>,

27.206,427

10 Hitelsorsjegy 
298 Dunagőzhajózá'i sorsjegy 

2 Windischgrätz sorsjegy 
ls;2 Como járadék-kötvény
23 osztrák államadóss gi k< tvény 22 á 1000 frt 1 á 

491 es fél trieszti keresk- bank részvény 
36 1860-iki sorsjegy
15 - „ .
27 1839-ki
62 1854-ki ” I *

1 1864-k. n .
300 záloglevél a bécsi nemzeti banktól 294 

1 1000 frt és 6 á
^5 osztr. földhitelintézeti záloglevél 2 á 1C00, 3 á

A jelzálogosztály záloglevelei 56,000 tallér á 95.47 
67 magyar földhitelintézeti záloglevél 1 

” »» „ 60
>’ » „ 1

1732 államjavak-záloglevel 
36 cseh jelzálog bank levele 4 á 5000 és 32 á 

J30 cseh nyugati pálya első kötvény 
•>o0 íerencz József pálya „

6 dalmát társaság részvénye ” 
oo ii^árad-alfóld-flumei rasut elsőb. kötvén
-8 rerdinand c ászár északi vasút 

*13 osztrák északnyugati vasút *’ ”
1043 deli vaspálya ” ”
201 Rudolf „ ” ’

9 általános osztrák gáztársulat ” ’’
10 trieszti népépitőtáreulat 

100 bécsi községi kölcsön részvény 
6 /■! gráczi cznkorfinomitó ” 0

A trieszti igazgatóságnál van letéve összesen 
Osztrák kölcsön 1859-ből - 
Olasz járadák .

» 1866-ki kölcsön -
A milánói6' p6“egödör táraaa4g 1» részvénye i

A Circe-va-ut-társHság 60 *
72 dohánykezelési kötvény \
A Mirano al tii malomtársaság 93 els. kötvénye - 
Az egyházi javak els- kötvénye . 1
rlórencz város 29 részvénye
t die Si“a}^3 jelz. kötvénye '

Mira köziégi kölcsőnének -10 *
Az htM-ki milánói kölc ön 4 részletjegye ”
A deli vaspálya társulat 10 bons a
8 «re?k,tórsa8ág 100 részvénye
S. Dona es Musile községi kulcsönének 

35 kötvénye
A velencei *«.-£ Néiszkábáló társaság kölcsönének

20-
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B 10U—1 
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»lOOOOk 
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„ 100 j 
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„ 300—„ 200- 
„ 280- 
„ 200—
,, 2000—„ 200- 
, 200—
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„ 200- 
» 100- 
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ál. L.

4 1 L.

á I. L.

100—
90-

250-
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500—
500—
509—

432.10
600-
900—

200-
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A velenczeiigazgató-ágnál le van téve összesen:

ayeKJ jegyzeke.

frt 106( — 188 — ft 1880 1 ■■I » 31,29< — 97 - „ 28,906
» 4C — 21 50 n 432825 40 24 50 4704
, 22 10C — 71 60% „ 15.801 50

1 . Í45.76C — íoo „ 245,750
* 18 000 103 25 „ „ 18 585
„ 1500 117 — „
» 6750 306 50 „ „ 20,688
* 15,500 95-, .. 14^725
. too — 139 50 „ „ 139 50

„ 324,000 — 90 15 „ „ 291,086 í _
„ 2300 — 105 — „ 2415
, 47,000 — 86 50 „ „ 40,232

- „ 52,414 15

„ 71,006 - 88 50 „ B 62,835
i

, 207,840 — 120 50 „ 208.706
1

„ 52,000 — 88 - * 45,760
* 39.000 94 - „ „ 36.660
„ 70,000 100 60 „ „ 70 420
* 1380 230 — „ 1380
, 75,000 92 15 „ „ G9412 50
„ 28.000 105 — „ , 29,400
, 22,600 100 — „ „ 22,600
„ 208,60 0 93 90 B „ 195.875
* 60,300 90 30 „ „ 54 450 90
ti 1800 300 - g 2700
„ íooo 100 — „ 1000
„ 100,000 — 87 50 „ „ 87,600

_JL_ 1760 — r 1750

ft 1.668,472 40

1. L. 3261 4 85 50 1. L. 2788 "TíT

„ 462,640 75 74 — * 334,954 15
. 185,9/3 67 86 50 „ 180,747
9 1000 10 — TI 100
9 540 10 — n 54
„ 15,000 30 — „ 4500
. 36.000 500 — 36,000 ■
r 29,400 270 — „ 26.460;
, 80,000 85 — , 68,000
„ 7500 230 — „ 6,670;

76,500 385 = „ 58,905 i
„ 154.500 385 — n 118,965
„ 20,000 „ 19,000
r, 1728 40 367 28 , 1,469 14
„ 5000 515 — , 5.150
9 90,900 — 800 — , 80,000
„ 4000 — 100 — „ 5,000 —

„ 1000 — 50 — 500 —

.L. 164,723 TT I. L. 94» 262 48

frt 1.629^74' 70

384,451 ;:o

ér ezen idő alatt, mint a biztositó közönségnél tudva van, számtalan éa ezek köpött™ agy öautgü tüz^-) jé^ ét^élet Mrokti Wpontolíbba^kifiz ettem“8^0'“ (Aseecurazioni General‘) intézetet Debreczenben és körnvékén mint főü-jnük 

azXLts*trmMeJrá0^zauIrValttőlcs^ leggazdagabb) biztosító társaságot a nagyérdemű közönségnek és földbirtokosoknak, minden nemű tűz.
úgyszintén az életbiztosítás minden ágazataira a legolcsóbb díjfizetés mellettj

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatórág részéről közhírré tétetik, misze 
tint a felperes Szentesi István részére, alperes 
Kovács Péter éi neje Szaihmári Sárától 1230 
tfrt tőke és járulékai erejéig lefoglalt debreczeni 
>■ híuutczai 2516. számú házas telek, és ennek 2 
'■ ■ i 550 négyszög öl külső földe az első árverési 
határnapon ei nem kelvén, a kitűzött második 
hatariapon, u. m. folyó évi november hó 
-3 -1 k napján, délutáni 3 órakor, a telekhivatal 
helyiségében tai tandó árverésen, szükség esetére 
lecsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték 3000 afrt,melynek 
iu” 0-ii. vagy is 300 ft a venni szándékozók által 
bánatpénzül leteendő.

A vételár 3 egyenlő részletben, u. m. az 1-ső 
a leütéskor azonnal, a 2-dik a leütéstől 2 hónap, 
n J-ik a leütéstől 3 hónap alatt esedékes 6# 
kamatával, a fentirt telekkönyvi hatóságnál le­
hetendő.

A többi feltételek alólirt kiküldöttnél a te- 
ehhivatalban megtekinthetők.

Kelt Delieczenben a kir. törvényszék mint
telekkönyvi hatóságnak 1872-dik évi novemb.
Iu -"kán tartott üléséből.

jég- és szállítmány elleni biztositásol eszközlésére, 
teljes tisztelettel

Feischl Fülöp
lőügynök, Szécsényietcza 1788. szám.

Haszonbérlet.
Nádudvaron a Balassi Zsigmond ur tulaj­

donát képező egy 110 266—1600 és egy 151. 
214—16(0 ölü holdas szántó és kaszáló föl­
dek 16 hóid 188 —1600 ölü belső telken levő úri 
1 a k k a 1 a folyó évi deczember hó 1 -só napján 
Nádudvaron a városházánál 3 évre

Hirdetmény.
Alólirott által ezennel közhírré téte­

tik, miszerini a p.-ladányi uradalomhoz 
tartozó úgynevezett szent ágotai 
korcsma helyiség italméré

s aSz ■°rD„b<,é,r,bexí0g?.avk ada‘ni-,- Az joggal a jövő 1873-ik évi jan. 1-től 3
árverést feltételek nalam Debreczenben kismes­
ter ntcza 1118. h. sz. a., s Nádudvaron a város­
házánál megtekinthetők.

Gerzon Ödön
582 2 — 3 gondnok.

574 1—3
Igmándi József.
tdekkönyv-vezetö.

Ajánlkozás.
Egy okleveles állatorvos és kovács­

mester ajánlja magát valamely jól beren­
dezett uradalomba szakmájának megfelelő
foglalkozásra.

Értekezhetni az illetővel Deb­
reczenben, szentannautezáu 2312 sz 
alatt. Vidékről ugyan ide Sz. J. hetük 
alatt intézi.ndok a m- gkertsvények.

58ö. 1—3

egymás után következő évre árverés ut­
ján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni, a melyre az árverés f. évi nov. 
12 én d. e. 10 órakor P.-Ladány- 
b a n a kasznári irodában meg fog tar­
tatni, az árverelni kivánók 20#tóli bánat 
pénzzel ellátva jelenjenek meg, egyéb 
feltételek addig is a kasznári irodában! 
megtekinthetők.

Szőnyegek!
u. m. kanapé és ágy elébe valók, továbbá 
futószőnyegek 35 krtól 3 írtig dús vá­
lasztásban kaphatók

Rótt Lipót és Testvére czégnél,-
Nagy-piacz-utczában.

559 2—2
Lipovniczky Imre. •

m. k. közalap, uradalmi kasznár.
i
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önálló munkák, rüpiratok. felhívások, alapszabályok, takarék- és kisegítő pénztári könyvecskék,
vonatozott munkák, falragaszok,

tánezestéiy és máj álisi mulatságokra meghívók,
számlák, étlapok, körlevelek, szomorú-jelentéseket, stb. stb.

ff

MUNKiK KÖZÖTT

w

névjegyek, a legújabb minták szerint, meghívók, tánezrendek, díszoklevelek, részvény-ivek,
gyógyszerészi siguaturákat stb. stb.

jjy* Különösen felhívjuk az e vidéken működő kir. törvényszékek Xgs. elnökeit, 
hogy a hivatalok részére szükségelt bár m ily a la ku és mcnnyiségü ny om t a t vány o k a t 
megrendelés után a legrövidebb idő és jutányos árak mellet fogjuk teljesíteni.

Különböző fajú s kitűnő minőségű

JÁTÉK-KÁRTYÁK
megrendelés után, az ország bármely távol eső részére szállíthatunk

I:

t>x-<

m

Gyár és felvételi helyiség, hová minden ezen üzletekhez tartozó megren­
delés intézendő: Főpiacz, a ref. nagytemplom mellett, Sz. Nagy Károly ur házában.

Teljes tisztelettel:

a könyv-, kő-műnyomda s kártyagyári részv. társ. igazgatósága.

KK12.’.*-" -Y.\ 7Z-Z'5 ,. ; VSZ2Í.I

Előfizetési árak!
llrl\ hrn e- postán ki

Egy evre 10 írt — kr. : 4 érrl 
Fel évre ó „ - . Egyes I
Előbzeléii pénz s miadeu I

fIVip.ar/., Vecsey-haz fj
szerkesztőségbe bementve ]

§ Elfifizethttn: helyi,]
S Ifltgdi K. Lajos köj 
jä délében s a szerkesztéseméi. 1
^ a postahivatalok utjaj
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Katona-dolgl

(L —i.) Mióta az 1x67-1 
folytán a hadsereg iigve éri 
zelebb belevág, a napi sl 
hadsereg és honvédségi igj 
ban szellőzteti rovatában.
— Ha már egyszer milliói! 
hókat adózunk oly intézd 
tására. mely az állam. - 
haza közbiztonságának tétit 
hivatva, azon is igyekezniii] 
a roppant kiadást igény] 
mentül tökéletesebbé váljéli 
lenkor kívánalmának mindéi 
megfeleljen. 1

Lapunk e szempoutlióll 
föladatának megfelelni, ebei 
kísérvén kiváltképen a li<| 
dekeit.

Nincs ugyan még öni 
giiuk. nekünk magyaroknál 
honvédség csak mintegv ti 
pezi a közös hadseregnek, 
szaki szerv nélkül, de mii 
logságnnk és lovasságunk v; 
ségi tiszt képző intézet ünk 
akadémiában, figyelmünket 
juk terjeszteni.

I gy a közös hadsereg« 
honvédségnél, úgy tapasztaf 
gyalogság hó'számmal van 
mig a lovasság aránylag föl 
kél)- számmal, minek oka j 
gyökerezik, hogy darabig él 
gyává vált nálunk is. vajon 1 
viselésben lesz-e a lovassági 
jelentősége, mint egykor: 
utóbbi hadjárat igazoló oléjJ 
igenis, sőt inkább, mint val

Kik azt hiszik, hogv 
csak arra van hivatva, liog-u 
kát fedezze, a megszalasztor 
kergesse stb az nag)on csal

A portyázati. a kémszeii 
gálát íőleg az. melyre főstihl 
úgy einívlerlle:. mint ” vakulj 
vas t' ■■■■ ki-.zésénél. |

A jövő lovasságánál na 
kivánalom, hogy az eg\ i s ind 
ügyesen lovagoljon. l-.gvőzz-..| 
terepakadályokat. s a tiszt 1 
iskola egyenletes téréin kivi! 
legyen csapatát vezényelni, 
más, oly módszerek alkalmad 
nu’mányozása, melyeket az uj 
hadviselése szükségk p uegl 
a lovas-vasúti csapatokr.il. i| 
vas utászokról ne is szóljun 
föladata az ellenség hadászán 
italainak gyors szétrombolása

^ au még oly szolgálati :ii 
eddig nem nagv súlyt és ij 
kevés fieyelmet fektettek mii 
vasságnál

Ez a tere)) k é m s z v n
Valamely hadtest vagv . 

vezérkarának alig lehet aimj 
fejteni, in»” v a hadszinheiven. 
tek közreműködő segélye né 
szemlészetet hajthasson végr 
gyakorta előfordulhat az az . 
a lovas tisztnek önállóan kell 
Háborúban gyakran fiatal tiszt 
eféle föladatot megoldaniuk 1 
nézve békeidőben kellő elő 
nem bírt. a harezban a szükség 
megszerzése már késői dolog 
fos vezénylésre képtelenné vá 
fogva, adjunk ki lovas tisztein 
szemlészeti föladatokat, de 11, 
az úgynevezett ,.e 1 m életi 
a d a t"-okat, hanem minden 
és pedig nem valameh ismer

Üzlet beszüntetés folytán!
Végkiárulás!

Van szemcsém a t. ez. közönségnek 
vés figyelmébe ajánlani, hogy Ferenczy 
Luchs-féle galanterie és nnrir.bergi ké­
tkedésben egy végképi kiárulást ruidez- 
n, hol 40 százalékkal jutányosabban 
p'hatók mindenféle áruezikkek , mint 
ásntt. A nö világ figyelmébe pedig 
ithatósan ajánlhatom a kezdetmunkákat.

563 5—
Ormós Gábor.

Eladó ház és malom.
Piaci kádasutezán a Tornay vendég­

lője végében tevő 1897. sz. alatti ház, mely­
nek szélessége az utczára 26 öl, rajta lévő 
2 szárazmalommal e htfzzá tartoeó íiázu- 
tánni földjével, részben vagy egészen örök 
áron, kedvező feltételek mellett eladó. Ér­
tekezhetni iránta Anfalfy Lajossal a város­
háza alatti szivar áHildájában.

565 3-3 Antalfy Lajos.

Birtokeladas.
H. tagos.község határán Debreczentől egy 

óra távolságnyira fekvő 762 hold 831 □ öl tago- 
aitott nemesi birtok, melyből 459 hold egyenes 
fekvési! fekete homok — szabad kézből eladó;
— a birtokkal együtt 200 hold őszi rozs vetés is 
adatik át.

A feltételek kedvezők, esetleg a vételár 
3/4 de tetszés szerinti idő alatt fizethető, — a bir­
tokon levő 16000 ft törlesztés melletti, előnyös 

I intézeti kölcsön a vé'elárba betudatik.
bővebben értekezhetni Ábrahám László 

ügyvéddel Debrtcrenben Piacz utcza 143 ez. a.
567 3—3

Kiadó lakosztály.
Burgundia-utczán 38-dik szám alatt 

egy csinos lakosztály, faszinnel és istál­
lóval együtt pünköstig minden órán 
kiadóv

Értekezhetni a bentlakó tulajdo­
nossal. 581 2—2

Várutozá 11 352-dik szám alatti 
ház, házutáni földjével, örök áron

eladó. — Értekezhetni iránta Bors»1» 
Ferencz úrral Miklósutcza 2081 <hk gl 
alatti lakásán.

499 4-0

Löfkovics József árverési int«-' 
tében kedden f. hó 12 kén d. e. 9 ór<Ar 
arany és ezüst neműek, arany és c,c: 
zsebórák, olajfestmények, bútorok, fegf 
kér, varró-gépek, férfi és női rohansmá*' 
női bundák, fehérnemiiek, tajtékpip*' 
ti vet ők, stb. fognak elárverdtetm.

Debrecaen, 1872. Nyom? t tt a részv. társ. könyvnyomdáját,

TAMCZA
Et.Y KEMKSEMBEK U-

Hm

&M* WSMÉ■■ms$>* ■N,- iasa -ö

Hegenv harcai h '-»tbeD
írt;, hchwm íz ÜZiti .a 7. 

Második rész.

Sturm nagy sziláiban n 
ességét, júakr.rátát, nemedszivi 

ó ezért megjutalmazva stb
Félbeszakítás nélkül hab 

egész erkölcsi oktatást. 1 
hangzott, hogy a gyárbirtok
o-;„ í- • : ..T* . . fi. .gának a.áozata 
mozott el

ua jstenaeii .eceta.i
hoz. A gyár birtokos, egy kisebb ^ 
zott, melyet pár mértfoldnvii birt

iserte


